
özv. PÁszToOR EDE 

1940. Mai 27 
, IX. No. 145 

relelős szerkesztő: ; 
TöRÖöÖKkK TIBO 

india hüségéről biztositotta 
Anáilát Gandii 

India semmit nem tesz, ami Angliának nehézséget okozna 

(Bombay). Gandhinak nagyfoniosságu cikke jeleni meg a lapokban, amelyben 

a Mahaima azi írja, hogy az indiai szabad kongresszus legjelentősebb 
határozata az 

volt, hogy India semmi olyan intézkedési nem icsz, amely sulyosbilaná Az
gelia hely- 

zetét. A nemes Angliának nincs szükségc szimpátia megszerzésére, de ledia lakos- 

sága iisztában van a helyzettel, ismeri a német felfogási és az indiai alattvalók nagy 

érdeme, hogy elhatároziák minden zavargás elkerülését Anelia bizios lehel, hogty 

indiában sermumi sem törlénhet, ami árthat az angol biródalomnak. . 

Irán i talan.. rán is nyugtalan... 
Teheran, Az iráni kormány külügymi- 

nisztere nyilatkozatot adoti, amelyben kije- 

lentette, hagy a vardaranami paktum ma 

is érintetllen és az a megnemtámadási 

egyezmény, amit ezzel kapcsolaiban kőtőt- 

lek. Az egyezmény nem számol a kivülről 

jövő támadás következményeivel, 

Beszüntette közlekedését 
a Simplen-Orient express 
(Páris). A Simplon Orient express, 

mely Olaszországon is keresztűl megy, a 

jelenlegi körülményekre való tekinteftel 

beszüntette közlekedését, Hivatalos helyen 
hangsulyozzák, hogy az intézkedés, ame- 

lyet a közlekedési viszonyok tetlek szük- 
ségessé, csak ideiglenes jellegű. 

egy-egy pontosabb találat után a lángnyel- 
vek fűlsiketitő robbanás kőzben haiszáz 

méterre is felcsaptak. 

(Toledo). Toledo hercegérseke pásztor- 
levelet adott ki, amelyben a hercegérsek 

azt irja, hogy Spanyolország katolikusai 

nem lehetmek közömbősek a német tőrek- 

vésekkel szemgen. A németek propagandá- 

juk mvgé rejtik iazi szándékukat és most 

ségesek a némelek utánpótlását tólátát A felentés fogllkozik a 
(London). Az angol légügyi minisztfé- 

rium jelenti, hogy az angol légi haderő 

egységei tőbb izben megtámadták a La 
Manche csatorna felé menetelő némel csa- 

patokai és oszlopokat. Három tankoi meg- 
enmisitettek iföbbet űzemképtelenné iel- 
ek. 1 

Az anol gépek tőbb felderitő repülési 
végeztek Németország főlőtt. A felderitő 

utról érlékes felvilágositásokkal tértek visz- 
sza. A bombázó repülőgépek felkeresték az 
elfoglalt belga és holland partvideket. A 
jelentések szerint a bombázások jelentős 

károka! okoztak az ellenségnek, 

Külőnösen a nyersanyag készletekben 

jettek jelentős kári az angol lámadások. 

Egyik ilyen repűlőkírándulás a néme- 

tek írontmőgötti benzinrkiárainak meg 

semmisítéséi eredményezte. 

(London). Az angol szakszervezeti ve- 
zetők gyűlésén, ahol az angol birodalom 
mintegy 200 szakszervezete 5 millió mun- 

kásának képviseletében a fegyvergyártás 

meggyorsitásának lehetőségét beszélték 

meg, a gyűlésen egyhanguan állást foglal- 

tak az erőorrások bőségesebb és eredmé- 
nyesebb kihasználása mellett, a hadviselés 
síkeres befejezése érdekében,. 

Devain munkaügyi miniszter ismer- 

tehte munkatervét, amelyet a gyűlés ma- 

gáévá tett. A szakszervezeti vezetők űlése 

A hatalmas benzinraktárak irtózatos deto- határozati javaslatot fogadott el, amely sze- 

nációval robbanltak. Megfigyelték, hogy I rint az angol szakszervezetek megingatha- 
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Az angol renülőgépek bombáz- 
zák a német vonatokat 
(Newyork). Az amerikai lapok jelen- 

tése szerint a Németországban közlekedő 

vonatokon meglátiszanak az angol repülő- 

lámadások nyomai. Az egyik Berlinbe visz- 

szatért municiós vonatlon az egyes vago- 

nokon bombatalálat hatása látszik, 

,Az erődrendszerek nem leküzd- 

netetlenek - állapitja meg esu 
német jelentés 

(Berlin). A német katonai főparancs- 
nokság jelentése szeint a nagy csala, ame- 

lyet Gamelin lemondása előtt a szővelsége- 
sek dőntő jelentőségünek mondottak, még 
nem fejeződőtt be. Ez alkalommal azonban 

uj fegyvereket lehetett kipróbálni és még 
további kisérletekre van kilátás. A szakéra 
tő előtt azonban nyilvánvalóvá vált, hogy 

az erődrendszerek nem lekűzdheteilenek. 

A toledoi hercegérsek pásztorlevélben fejtette ki 
a spanyol katolikusok francia-barátságát 

már nyilvánvalóvá vált, hogy Anglia és 

Franciaország nem ferűleti nyereségekért 

harcol, hanem valóban XII. Pius pápa en- 

ciklikája értelmében, a keresztény erkőlcs 

védelmében, 

DélkeletEurópa békéje mindenké- 
pen biztositható, akármilyen is lesz 

a földközi-fengeri helyzef 
Eredményesen bombázták a szövet- (Róma). A Corriera della Sera mai száma belgrádi jelentést közől ottani fudó- 

jutoszláv főváos hangulatával s azi írja hogy Ciano 

eróf aibániai utja jelentős köveikeztetésekre nyuji alkalmai, Ezzel kapcsolaiosan 

megjegyzi a lap, hogy a jugoszláv főváros politikai körcinek felfogása szerini Cia- 

no uljával kapcsolatosan leszűrhető az a vélemény, miszerini 
Délkelet-Európa béké- 

je bíiziositbató, akárhogyan is fejlődik a Főidkőzi tengeri helyzet. 

ötmillió angol munkás egyhanguan megszervezte 

a kormánynak nyujtandó legnagyobb segitséget 
tatlanul állanak a birodalom vezetői mel. 

lett a birodalom védelmi harcában. A szak 

szervezetek állást foglalnak az ipari erőki 

nek a végsőkig való fokozása és százszáza- 

lekos kiaknázása éerdekében. A szakszervel 

zetek éppen olyan bátorsággal és elszánt 
sággal folytatják kőtelességüket, azon d 
poszton, amelyre állitották őket, mint a ka- 

lonák, akik a íronton harcolnak. 

felmentettek állásából 15 irancia 
vezényiő lábornokot 

(Gen). Párisból érkezeti jeleniések sze 

rint a legfelsőbb hadilanács 15 vezényii 
tábornokat felmenieti állásából. 
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Olaszország hét pontja 
A jugoszláv sajtó szerint az olasz Rormány megszüvegezte 
élettéri köveleléseit - Területeket követelő plakátok 

jelentek meg az olasz városok falain 
Belgrádból jelentik: A Vreme jólérte- , paritás alapján helyet kell kapniok az ola- sűlt helyre hivaikozva jelenti, hogy Olasz- szoknak, a másik pedig, hogy a csatorna 

ország állitólag hét pontba foglalva közölte egyiptomi- zónája nemzetközi ellenőrzés a szövetségesekkel azokat a követeléseket, alá kerüljön. amelyek ellenében hajlandó a háborutól 5. A Főldkőzi tengeren tartható hadi- távolmaradni, A lap szerint a diplomáciai fották tekintetében a Főldközi tengeri ha- vzenzációt keltő jegyzék hét ponija a kő- talmak pariiásos alapon jutnak szerephez. velkező: i ] j 1. Az Atlanti óceán és a főldközi ten- a, hatalomnak egm lehet uagyobb hajó 
ger közötii aljáró s a Cibraltár és a spa prancigország egyézzék meg Dzei nyol Marokkó közötti átjáró nemzetkőzivé . " 
tétele. Az ellenőrzésben részívene Spanyol buti állomásainak tekintetében s 
ország, Olaszország, Anglia és Franciaor- 7 : majo al egyűtt. szág. Gibraltári olyank kell átépiteni, joritással egy 8 olyenképpen s 7. A tuniszi és algiri olasz állampolgá- hogy ne lehessen az fegyver a birtokló 1 / állam kezében más államok ellen. tok életlehetőségében lényeges javitákok eszközlendők. 2. Málta katonai ellenőrzése, erődeinek 
étépitése. A sziget csak rendőri ellenőrzést A lap szerint római politikai kőrők gyakorolhat a Főldközi tengeten, ezeket tekintik az claszok minimális köve- 

3. Dodekanezosz statusauoja nem vál- feléseinek és ezek teljesitése sűrgős, mert 
teztatható meg. - mint a Vreme tudósitója Rómában érte- 

sült Olaszország állitólag junius első nap- 
4. A Szuezcsatorna tekinteteben két 

megoldást is ferjesztettek elő az olaszok. jaiban feltétlenül határoz végleges állásfog- 
lalása felől. Az egyik az, hogy a közigazgatásban a 

.................. 

Minden tartalékját tüzbe dobta 
a némei haderő calais előtt 

Elkeseredeiítharcokjellemzik a döntő küzdelmet 
Bern. Svájci semleges körökben megállapitják, hogy a németek az összes moto- 

ros tartalékjaikat harcba vetik, mert a mosi folyó ütközetet döntőjellegünek tekinik a 
háboru kimenetelére. Minden jel arra mutat, hogy a német taktika célja a közvetlen 
támadás Anglia ellen. 

Berlin (DNB). A német távirati iroda 
jelentése szerint a csatorna francia partjai 
felől német légvédelmi ütegek tüzeltek és 
elsülyesztettek egy ellenséges torpedórom- 
bolót. 

(London. Reuter). A légűgyi miniszté- 
rium jelenti, hogy német repülőgépek bom- 
bázták Északanglia partvidékeit és Iorkshi- 
re grófságot. A bombák nyolc polgári sze- 
mélyt megsebesitettek. 

ken a szövetségesek megerősitették a Som- 
me folyónál állásaikat. A francia haderő 
több foglyot ejtett a szombatra virradó éj- 
szaka. Egy angol jelentés arról számol be, 
hogy a Csatorna partjai felett 11 angol va- 
dászgép lelőtt 11 Messerschymiedt gépet és 

másik három gépet sulyosan megrongált. A 
Reuter jelentés megerősiti, hogy északon a 
belga és az angol haderő visszavonul a né- 
met támadás elől. A Reüter jelentés utal 

Páris. (Havas). A francia vezérkar a arra, hogy Boulogne elfoglalását Berlin hi- 
vetkező hivatalos jelentést adta ki: pénte-] vatalosan még nem jelentette. 

Egy ujabb francia jelentés szerint Cambrai és Arras között a csata változatlan 
bevességgel dul. Sedantól délre a német támadás igen erős eszközökkel folyikk A 
franciák ellentámadása szép sikerrel járt. A francia repülőgépek a német front mö- 
gött is sikerrel bombáztak. 

(Páris. Havas). A vezérkar köreiben a 
picardiai harcokról nagy tartózkodással nyi- 
latkoznak. A vezérkar szóvivője kijelen- 
tette, hogy Boulognet a franciák valóban ki 

üritették de a várostól délre még harcok 
dulnak. 

Heves harcok a ilandriai íronton 
A németek sikereket, a iranciák kemény ellenállást 

jelentenek 
Páris. (Havas). A Havas iroda a flan- 

driai harcokal kapcsoltosan azt jelenti, 
hogy ezek az ősszecsapások mind heveseb- 
bek lesznek Ezen a csatatéren kemény és űl harcolnak,. lit a helyzet még mindig bi- 
véres küzdelem folyik és bár a németek zonytalan, a Somenál tartják a franciák 
rendkivüli veszieségeket szenvediek, semmi poziciójukat és lőbb foglyot ejtettek. Sedan 
féle terűleti változási nem értek el. A har- iól délre megállitották a németeket. 

Narvuicxnál is fiari a marc 
e . 

(Berlin). A belga, francia és angol had és Calaist elfoglalfák. Rendkivűl sok a 
erő körűl font gyűrű mindinkább őssze- zsákmány, ezi a mennyiségel azonban nem 
zoul és szinle teljesen bezárult. A német lehet felbecsűlni. A belga-francia haláron 
jelenles szerini Boulogne megadta magát a La Manche csatorna partján a német re- 

Calais elfoglalásának hire azonban nem 
igaz. Az arrasi részen a német motoros osz- 
tagok nyomulnak a tengerpart felé, 
A „Daily Telegraph" szerint a szövet- 

séges repülőgépek bombázták a Boulognesa 
benyomulni készülő német csapatokat. 

cok Chambreitól északra és nyugatra foly- 
nak. A piccardiai tőrésen benyomult pán- 
célos osztagok Abbeville és Boulogne kő- 

aki csak órák mulfán szabadult ki keze 
kőzűl és egyik szomszédjukhoz menekű 
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pülőgépek tőbb támadást hajtottak végre 
és bombákt dobtak le benzin- és olajrakiá- 
rakra, dokkokra, kőzlekedési utakra, űze- 
meke. A francia ellentámadásokat vissza- 
verték. Sedantól délre a német csapatok 
elfoglaltak egy fontos magaslatot. A heve 
francia ellentámadások ellenére is kezűk- 
ben tartják. 

Narvicknál ugy a szárazföldőn, minr a 
tengeren a német erők iovv sikeri értek el 
Elsülyesztetlek egy repülőgép anyahajót i 
.............. 

Villámcsapás felrobbantotta 
az aláaknázott svédországi 

hida! 
Ahidlevegőberepült. Egyőr meghalt 

(Stockholm). A svéd katonai parancs- 
nokság kőzli, hogy péntek délután a Daleli 
folyó egyik hidjánál robbanás tőrilént. A 
hidat a katonaság esetleges robbantásra 
előkészitette és őrizet alatt tartotta. Pénte- 
ken hatalmas légiháboru kőzben villám 
csapott a hidra és a robbanó anyagot fel- 
gyujtotta. A hid a levegőbe repült, egy őr 
meghalt, egy másik megsebesűlt. 
mazesasasrzzazamasmama 

Megölfe az ifal 
Mois loan avasujfalusi (Szatmármegye) 

gazdálkodó néhány évvel ezelőtt még a ialu 
legmódosabb gazdája volt. Időkőzben rá- 
szokolt az italra, amely elvitte egész va- 
gyonát és az egészségét is megrongálta. 
Moisi az ital ugy tönkretette, hogy utóbb 
ideei is felmondták a szolgálatot. A falu 
egykor módos gazdájából a falu bolondja 
lett. Naphosszai csavargott rongyos ruhák- 
ban és néha már koldulmi sem szégyelt. 
Az elmult este családja hiába várta haza, 
nem jőtt meg. Keresésre indultak, de már 
csak holttestét találták meg. A 66 eszlen- 
dős Mcis loan felakasztotta magát és mire 
ráleltek, már nem lehetett segiteni rajta. A 
szatmári űgyészség kiadta a temetési enge- 
délyt. 1 

Maradék árbam 
egész öltönyre kabátra, kosztümre 
és kisebb darabok. Vászon áruk 

nagyon olcsón kaphatók 

STEINER maradékosnál 
UCalea Vicforiei 3. az udvarban balra 

Lakomát csanolt, félholtra verte 
vadházastársát, majd felakasz- 

lolta magát 
Sácálas Gheoghe máramarosi emben 

elhagyila családját és Nagybányára ment, 
ahol aPetrosani cégnél kapott alkalmazást, 
mini munkás. Iit ősszeismerkedeit Piniea 
Floare férjétől különváltan élő nővel, aki- 
vel rővidesen őssze is kőltőzőtt. A szőlő- 
hegyen laktak és állandó féltékenységi je- 
lenetek játszódtak le közöttűk, Sácálas 
legutóbb felvette fizetését és ivásra adta 
magát, majd megmaradi pénzéből hust, 
tésztát és bort vásárolt, amit hazavitt. La- 
kásán valóságos lakomát csapott és kény- 
szerifette vadházastársát is, hogy tar 
vele. Mikor berugott, félholtra verte a n 

A férfi utána ment, de nem iudta hazad 
csalni. Az asszony csak reggel indult lakái 
suk felé, amikor azt hitte, hogy Sácálas 
már munkába ment. Utkőzben egy almai 
sára. Az ügyben megindult a hatósági vizsi 
sár. Az ügyben megindult a hatósági vizs 

gálat. 
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ölárás ALKALO 
lentése sezrint a várható időjárás: Felhőál- 1 t á 1 

smulások,néhány helyen eső. a hőmérsék. olcsó szövetvásáa
rlasra 

k let emelkedik. 
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Legnagyobb választék, csak jó minőség 

k 1 2 2 
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Milyen kategóriáknak kel Deutsch Dosztóátuház 
el . "a 

ujabban jelentkezniök ? 
Oradea, Strada Avram lancu 4. sz. 

! Az oradeai hadkiegészitő ncsnok- es 
e a0s caáani rendelele értelmében mind „ELECTA" szövefek egyedüli lerakafa ! 

azok, akik piros, vagy sáréa behívóval ren-
 

aelkeznek és behívőik egy csillaggal és 
MiM2,M33 MAAATH2DS2 

m * 

znnnaazsas A némethadijelentés meg- 
It 25ág kőlelesek jelentkezni csapaltestüknél 

, 

- erősiti Boulogne elestét 
a Nem változik apetro ei i Szombat délelőtt már a íranciák sem állítják, hogy a várost tarlják 

ee oz zokr e igyelősie A szombat délben kiadott némethadijelentés szerint, a szövetséges hadseregek 

m hirdetményi a ,amelyben köré voni gyűrű ieljesen bezáruli. Roube és Valenciennes közölt megkezdtük a íran 

1- hogy az ország lakosainak megfelelő meny- ia határerőditésck támadását. Boulogne kemény harcok uián eleseit. Calais telje- 

5r nyiségű lámpapetróleum áll rendelkezéséé sen kőrül van zárva. 

re. A petróleum ára egyébként a régi ma- A Havas szerini a leghevesebb harcok Cambrainél dulna
k. Péntek este Boulog- 

e ad, i nét jartották a íranciák, szombat délelőit azonban a helyzei bizonytalan. A 

német jeleniés Boulogne elestéről szól. A Sommei íronton a fisztogatás tovább 

.. folyt. lit többszáz hadifoglyot efjicttek a franciák. 
A francia repűlőgépek sikerrel 

E6 folyiatták a német közlekedési utak bombázását. 

A Reuicr szombali jelentésében rámutai arra, hogy Boulogne nem olyan fon- 

lu 
tos lámaszpont az angol expediciós hadtest számmára, m

ini a mult háboruban volt. 

é amaszenasamamsnzzuzazamo szzmasmamasosnaz
zamamaamaznanasas 

vmarrótép 
biztosítja leányának jövőjét ! 17 CVIC I C C 

ja . . A 

k- Részletre is kapható! 
. h p jl . 

BAZHLLDEAK a bucurcsfii üdyvédévilkosi 
a ORADEA, Dr. Azzel Lazar ucca I. A háziszolga bosszuból ölte meg gazdáját 

A tközlt (Bucuresni), Részletesen beszámoltunk gyilkos legény vallomása alapján Zamfira 

e- . . arról a bestiális kegyetleséggel végrehaj- Demetriadet letartóztatták és azóla - egy 

Friss lángos minden idő- gyilkosságól, amelynek Leoega De éve mér - vizsgálati fogságban űl. 

ben sül és olcsón uzsonáz- meiriade bucuresti ügyvéd volt az áldoza- 
A bucuresti bűntefőtábla tőbb napi 

ik t kölei darab.- .. tárgyalás után most hirdetett itéletet a 

hatik, mert csa 1d0a ia. Mint jelentettük, hogy Mihai Gaica 25 rendkivül érdekes űgyben. A tábla szava- 

! ja. Eiseie élterem, kishidfő. éves háziszolga, agyonverte gazdáját. Letar zattőbbséggel 10 évi bőrtőnre és kilenc- 

odonal józiatása után Gaica azt vallotta, hogy az ezer lei perköltség megfizetésére itélte 

NE FELEJTSE EL, hogy az Uro ena ügyvéd mostohaanyja: Zamfira Demelria- Gaica Mihait, Zamfira Demetriadet felmen- 

felfrissiti és megüsztlja a vért, megőrzi az de felbujtására követje el a gyilkosságoi ették a vád és következményei alól A fő- 

erek és vérkeringés tisztaságát, eltávolt Az öregasszony ugyanis attól féli, hogy fér- tárgyaláson ugyanis bebiozoynsodott, hogy 

minden olyan anyagot, amely fáradtságot, je halála után a vagyon mostohafiára száll, a szolga a rossz bánásmód miatt, bosszu- 

a korai megöregedést okoz. akivel nem a legjobb viszonyban élt. A Iból gyilkolta meg a sazdáját. 

e msnaamanmanauensesmanaou mamle ari aazanansaomnuamjamoyessnmas
mamzzazsuamazmaa 
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Merset ivott, arután kuba Fontos okmányokat loptak el 
vetette magát egy celuii ená n , 

er ; munkáslány két japán minisztériumból 
,(ClulkKolozsvá) Megdőbbenl én CTokió). A DNB feleni: A Kokumin Shinbun című japán lap arról ír, hogy a 

gyilkossági kisérlet tőrtént a Tripon ulca japán pénzűgyminiszlériumból és a kereskedelmi miniszlériumból 
fontlos okmányo- 

ő- 18 szám aiatt. Ravasz Ilona, 18 éves mun- kat loptak el. Az okmányokai azután lefényképeziék és egy idegen hatalomnak 

je- káslány nagymennyiségű inarószódaolda- adiák el. A rendkivüli fontosságu okmányok ellopása nagy kári jelent
ene Japánnak 

as tot ivott, majd az udvaron lévő mély kutba háboru esetén. Azt hiszik, hogy az okmányokai i
degen államok kémei loplák el. 

ta vetette magát. Hozzátartozói észrevették és emmomnasszmmzsmanassamzsnazasna zamam
zzzzammazmemmammunanaaasmazta 

e összeroncsolt állapotban kiemelték a kut- 

- ból. A mentők az életunt leányt a belgyó- G i
lk 4 ki fá 4 

gyászati klinikára szállitották. Állapota vél- V1 osság egy ivágott áért 

ságos, de nem reménytelen. A vizsgálat 
: i 

szerint a fiatal leány attól félt, hogy ud- t lelszétel 
agyony adozatal mal idakasztolla 

; ; k kedett elhagyi Turnuseveriny), Megdőbbentő gyilkos- 1 ragadoti és azzal agyonverle a ha iut. 

varloia, alive et veszekedett, elsee ság történi Tamna özvégben Tralan al Azikor tudatára ébredt tettének, a holi- 

s ezér Den ané aly hogy o Popescu 17 éves fiu kiment az erdőbe fá- testet egy nadrágszijjal az egyik fa ágára 

gyilkos lesz. Édesanyja szigoruan örködőtt éri Oit összetalálkozott lon Gh. Ceciu akasztotta. Azt a látszatot akarta kelfeni, 

felette, de igy sem tudta megakadályozni gazdával, aki azt állitoita, hogy a fiu által hogy Fopescu öngyilkos lett. Ceciul azon- 

Végzetes elhatározásában. kivágott fa az ő tulajdona. Ebből veszeke- ban leleplezték és a csendőrség letartóz4 

dés támát, amelynek hevében Ceciu baltát I iatta, 



„Amnglia mem sziget többél" 

A La Manche csatorna 
és a „splendidisolation" 
Egy viharos tengerszoros történele és jelentősége - Bleriot korszakalkoló 

z z zzzzzzzzzzezzzzetzmzzzazzzzzzzzzzzzvazazzzzzzzazzzzszmseua zmazzzszzszezzsztszszzszezazazzz 

repülése döbbentelte rá először a szígetországot a jővő veszedelmeire 
tunatk tiátt áváztzttatátauérak. 

A német harcikocsi alakulatok és gépe- 
sitett csapatok elfoglalták Arras, Amiens, 
Abbeville városokat és elérték a La Manche 
csatornát. 

A La Manche-csatorna nevének emlité- 
se a jelentésben nagy meglepetésként hatott 
Senkisem gondolta volna ugyanis, hogy a 
német haderő elérje a tornyositott akadályo 
kat ilyen rövid idő alatt átgázolva, eljut an- 
nak a tengernek a partjára, amely Nagybri- 
tániának évszázadokon keresztül legerő- 
sebb védelme volt. A Szigetországot az óvi- 
lág töldjétől elválasztó vizvonal tette lehe- 
tővé azt, hogy Anglia földjét a történelem 
folyamán csak ritka esetekben érte támadás 
és hogy a „splendid isolation", az előkelő el- 
zárkózottság elve politikai és társadalmi te- 
kintetben is érvényesülhetett. Az európai 
Nagybrittánia „háza" valóban a „vára" is 
volt és amig a repülőgépeket fel nem talál- 
ták, még a legborulátóbb brit sem számiított 
arta a lehetőségre, hogy ellenséges haderő 
a lábát az angol parton megvethesse. 

„Anglia nem sziget többél" 
Az első meglepetés akkor érte az angol 

közvéleményt, amikor annakidején Blériot 
a La Manche-ot átrepülte. Az ujságok leg- 
többje a következő vastagbetüs cim alatt 
közölte az eseményt: „Anglia nem sziget 
többé". A második pedig akkor, amikor a 
mostani háboru során a német repülők több 
száz kilóméternyire fekvő támpontjaiktól el- 
indulva hatásos bombatámadást intéztek 
Scapa Flow ellen, bár a kitünőnek tartott 
légelháritó szervek mindent elkövettek an- 
nak megakadályozására. A harmadik és 
legnagyobb meglepetés azonban bizonyára 
május 21-én következett be, amikor a beve- 
hetetlennek hitt belga-francia erőditési vo- 
nalak megsemmisitése után a Harmadik Bi 
redalom közvetlen közelébe hatolt a Sziget- 
országnak. 

Mindössze néhány kilóméter tehát a tá- 
volság, amely a támadót e pillanatban még 
a céltól elválasztja és ez időben, a repülés 
fejlődése folytán, csak néhány percet jelent, 
ha megnem fordul a hadi szerencse. 

Amikor az európai szárazföldlakó Bou- 
tegneban, Calaisban, Ostendeban, vagy Hoek 
van Hollandban hajóra ült és Angliába igye 
kezett, izelitőt kapott a tengerjárás kellemet 
len hatásaiból. A La Manche ugyanis leg- 
többször viharos, még akkor is az, ha a 
vihart csupán a felette átfutó szél okozza. 
Napsütésben is olyan hullámverése van, - 
amely mellett a rendszerint kisebb tonna- 
tartalmu személyszállitó utasainak bőven 
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Másolásokat, sokszorositásoka 
vállalunk. 

nyugati parfjai közőtt fekszik. Bejárata a 

méter, ami még nem oceánikus mélység, 

van alkalmuk a „hajó-táncra" és az ehhez 
tartozó következmények megismerésére 
Nem csoda, hogy Folkestoneban, Doverben, 

vagy Harvickban látható a legtöbb savanyu 
arcu és elkinzott tekintetű partraszálló utas 

természetesen a megelőzőles emliített fran. 
cia, belga és holland kikötőkre is, mert Al- 
bionból vissza az ut éppen olyan, mint az 
odavezető. 

A kőzettannal foglalkozó tudósok má 

regen megállapitották, hogy a brit és ir 
szigetek, mint az óvilág legnyugatibb nyul- 
ványai, valamikor szerves összefüggésben 

állottak az európai szárazfölddel. Elszakadá 
suk a történelemelőtti korban a geológia át 
arakulások idejében történt. Ezt igazolja az 
a körülmény is, hogy Anglia és Európa ösz- 
szetartozásáról semmineműü népmonda sem 
maradt fenn, ellentétben Afrika és Amerika 
valószinű összefüggésével, amelyről az „At- 
lantis" elmélet tanuskodik. Eszerint a kát 
világrészt elválasztó tengerfenék már az em 
berikéztől megmüvelt, gazdag és termékeny 

dus föld volt, amelynek azonban nyomát 
sem lehetne felfedezni a La Manche talajá. 

valamennyi európai kikötő között. Áll ez 

A CSATORNA 
Hatalmát, birtokait, vagyonát, szóval 

mindenét ennek a ftengercsatlornának kő- 
szőnheti Anglia. Amikor a lechnikai fejlő- 
dés folytán a vizijárművek számára lassan 
egyre kisebb és kisebb akadályt jelentett a 
tengér, a védekezésre utalt, majd később a 
támadás gondolatával is megbarátkozott 
brit hozzákezdett a hajóépitéshez. Előtte 
lebegett a Kolumbusok, Vascode Gamák 
és a hollandusok példája és a védeti anya- 
ország csakhamar elsőrendű fengeri hata- 
lommá nőtte ki magát. Térdre kényszeri- 
tette Hollandiát, szétverte a spanyol arma- 
dát, elsülyesztette a francia gloiret messze 
hordozó frank vitorlásokat és minden győ- 
zelem után alkalma volt biztos házában 
megpihenni, ahol erőt gyűjtheteit, mert 
alig zavarhatta valaki. A La Manche csa- 
torna őrökké nyugtalan vize módot adott 
rá. Ha volt valaha nemzetnek támasza, 
olyan, amelyet a lermészei nyujitott, An- 
gliának a „The Channel" valóban az volt. 
meri nemcsak védte, hanem a világ legna- 
gyobb hatalmává is emellte. 

A La Manche: magyarul a Csatorna, 
angolul a The Channel az a szoros, amely 
Anglia délkeleti és Franciaország észak- 

francia (luessani sziget és az angol Laud- 
sed fok kőzött 166 km. széles. Legkeske- 
nyebb Dover és Calais közőtt, mindőssze 
33.5 km. Hossza 560 km,, legnagyobb szé- 
lessége a brit Exe-folyó torkolata és a íran- 
cia Cancale kikőtő kőzőtt, 240 km. Legna- 
gyobb mélysége Alderney szigetnél, 174 

Jelentősége már a római korban nagy 
volt. Az akkori tőrténetirók „Mare Britanni- 
cum"-nak nevezték, még a legkeskenyebb 
részt, amelyet ma ífranciául Pas de Ca- 
lais-nek angolul Sírait of Dover-nek hiv- 
nak, Tretum Gallicum, vagy Britannicum 
néven ismerték. 

orgalma a legnagyobb volt valameny- 
nyi vizi ut kőzőit. Az ókori Róma, amely 
a mai London alapjait Augusta Trinoban- 
tum, Legio secunda Augusfti, Lundinium és 
Londinium nevek alatt lerakta, sűrű evezős 
járatot tarlott fenn Britanniával. A későbbi 
időben ez a forgalom egyre nőtt és való- 
ban óriási arányokat ért el. Voltak átme- 
netileg csőkkenések is, mint például Napo- 
leon császársága alatt, de azok mitsem von- 
tak le jelentőségéből, amely külőnősen az 
1914-18 évi hadviselés alatt ért el nagy 
emelkedést. Számos világitótornya van, a 
leghiresebbet az Eddyston-en levő Ply- 
mouft-szal szemben épitették fel. 

Hogy mit jelent Anglia számára a né- 
met siker, azt talán a kővetkezőkben lehet 
a legjobban megviláégitani. 

1875-ben társaság alakult abból a cél- 
ból, hogy a La Manche alatt furandó alagut 
tervét előkészitse. A gondolatnak Francia- 
országban igen sok, Angliában azonban 
annál kevesebb pártfogója akadt. A kata- 

nai szakértők és a konzervativ politikusok 
hevesen elleneziék a tervet s azi csak a 
nemzeikőöziségre hajló kereskedelem egyes 
angol reprezentánsai képviselték. Ezek 
számadatokkal igazolták, hogy az alagut 
rővid 15 éven belűl kifizetné magát és leg- 
alább is annyit jövedelmezne még az állam- 
nak, ha felépitenék. Mindez azonban hiába 
valónak bizonyult. Nagybritania politikusai 
ragaszkoltak a kőzlekedés régebbi formái- 
hoz és a katonai szakértők ieljes mérték- 
ben támogatták őket, Féltek az inváziótól, 

A világháboru után ujra felvetődőli a 
terv, ezuttal ismét francia részről. Anéglia 
és Franciaország mint egykori szővetsége- 
sek és ennél fogva egymásra utaltak jis, 
minden főlős aggodalom nélkül nekiláthat- 
tak volna az alagut megépitésének, De 
nem ez ftőrtént. Nagybritannia még Francia- 
országot sem tartotta annyira baráthak, 
hogy szárazfőldi lehetőségeket nyujison 
valakinek a Szigetország megtámadásához: 
Ösrégi brit szokás szerini huzia-halasztotta 
beleegyező nyilatkozaiának kiadását és 
amikor erre szűkségszerűen mégis sor ke- 
rűlt, ugyanigy elodázta a ferv kivitelének 
megkezdését. Az egyre borultabb láihatár 
a nemzelti szocializmus uralomra jutása 
után mindjobban sőtétedet és Anglia ka- 
tonai szakértői is igazoltabbnak látták ag- 
godalmaikat, mini valaha. 

Németország most Nagybritánia kapui 
elé vitte a fegyvereket és ezzel a még min- 
dig válaszfalnak hitt La Manche csa- 
pásra majdnem feljes egészében elvesztette 
védelmi jelentőségét. A modern háboru, 
amely Reynaud francia miniszierelnők sza- 
vai szernt kűlönbőzik az eddig ismeri „klasz 
szikus hadvezetéstől" már nem ismeri az átlagban 60-70 kilométeres viziakadályo- 
kat. A Messerschmiedt, Heinckel, de a brit 
és francia repűlőgépek is játszi könnyed- 
séggel szelik át ezt a távolságot, különősen 
akkor, ha a légi flotatámpontjai a Csatorna 
európai partfjain lehemek. A mindennél ér- 
tékesebb űzemanyag: a repűlőbenzin szem 
pontjából sem jelent már nagy nehézsége- 
et a támadás és ezért ériheilő a megdőb- 

benés és az aggadalom is A mindennapi 
élet legérzékenyebb mérői: a tőzsdék, már 
is számoltak az eshetőséggekkel; a newyor- 
ki Wall-Streeten a nyugati hadszintérről ér- 
kező hirek hatása alatt ujra igen nagy árzu- 
hanás következett be az angol érdekeltségek 
papirjaiban. 1 

Hogy az aggodalom fölösleges, vagy in- 
dokolt volt-e, eldöntik a legközelebbi napok 
eseményei. A mai háboruk természetéből kö 
vetkezik, hogy a váratlan fordulatokkal min 
dig számolni lehet. A tén azonban az, hogy 
a jelen pillanatokban az egész világ figyel- 
me az örökké erős mozgásban lévő La Man- 
che felé fordult és nem ok nélkül, mert a 
nagy mérkőzés ott került döntő állapotába, 
au néhány héttel ezelőtt a közvélemény 
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a modern háboru nehéz 
és könnyü lovassága 

A régi haditakfikát helyezték a mai fechnika 
kerefei közé a mémefek 

A két utolsó hét harctéri jelentései bi- 
zonyságot adtak arról, hogy a német had- 
vezelés és taktika hamarabb tanulta meg az 
uj fegyvereknek s a megváltozott katona- 
anyagnak a helyes alkalmazását, mini a ve 
le szemben álló szővetséges hadseregek tá- 
bornokai. 

A repűlőgépeknek, ejtőernyős csapa- 
toknak, harciikocsiknak a lehető legnagyob 
számban való alkalmazása olyan kezdeti 
sikerekhez juttatta a német hadsereget, me- 
lyek előtt tagadhatatlanul megdöbbenéssel 
áll az egész világ. 

Sokan véglegesnek, dőntőnek látják 
már e kezdeti sikereket, sokan talán he- 
lyesen azt vélik, hogy még messze vagyunk 
a háboru végleges kefejlődésétől, a dőn- 
téstől. 

Az uj harcieszkőzöknek megfelelő mód 
szereit gyorsan megtanulhatja a védeke- 
ző szővetséges hadsereg is s vezetősége a 
kétségbeesésből átmentheti katonaanyagát 
a mindenre való elszántság fanatizmusába. 

Weygand tábornok, az uj főparancs- 
nok harminc napi tűrelmet kér. 

Vajon elég lesz-e a nagy átalakulás- 
hoz? 

A rádió korszakában, az események- 
2ek még eddig soha nem látott forgatagá- 
ban elég-e harminc nap, amikor négyszáz 
esztendővel ezelőtt másfél évszázadra volt 
szükség, hogy Mohamed elszánt hiveivel, a 
janicsárokkal, a spahikkal szemben győze- 
lemre képes csapatokat állitsanak szembe. 
Ha igaz, hogy minden hasonlat sántit, ak- 
kor a tőrténelmi hasonlatok sámtitanak leg- 
inkább. 

A német pilóták és ejtőernyősök bámu- 
latos bravurjaival mégis keresünk hasonló 
haditetteket a közelmult századok történeté- 
ben. Nem azért, hogy szabályt alkossunk be 

lőlük hiszen a hadászat művészetében 
sincs szabály kivétel nélkül - hanem azért 

hogy annyira, amennyire helyes következte 
téseket vonhassunk le a nagy kérdésre: dön 
tő fegyvernemmé válte a harci technika 

mai fejlettségében a repülőgép? 
A repülőflottának nagyjában ugyanaz 

ma a hivatása, mint volt, nem is hajdaná- 

ban - hanem még az 1914-18-as világhábo 
vut megelőző háborukban a lovasságnak. 

Felderitése a terepnek, utaknak, az el- 
lenség mozdulatának, állásának, az ellenség 
gel való érintkezés állandó fenntartása, a 
szárnyaknak meglepetésektől való védelme, 
döntő pillanatokban az igen nagy moralis 

hatásu lovasroham. 

Ezenkivűl feladata volt még az ellen- 
séget nyusalmában, vagy visszavonulásá- 
ban. előrenyomulásában zavarni, végűül a 
neta mágé kerülni, az élelmiszer és után- 
né nrazavarása s nem utolsó sorban 
iedtség és fejetllenség keltése végett. 

A bhétéves háboru kezdetén, 1757-ben 
Mária Terézia német császárnő hires lovas- 
generálisa, Hadik András, császárnője neve 
napján, megkerülte Nagy Frigyes csapatait 
és huszárjaival eljutott a porosz fővárosba, 
Berlinbe. Háromszáztizezer tallér hadisar. 
cot veleti ki a városra. A megréműlt berli- 

dát; száz mameluk egyenlő 100 franciával, 
háromszáz írancia már legyőzőit 300 ma- 
melukot és ezer francia mindig megszalasz- 
lott ezerőiszáz mamelukot." 

Napoleon észreveite, hogy a mennyiség né. 
ha átcsap a minőségbe és egy minimális 
nagyságu lovascsapat szűkséges ahhoz, 
hogy ki tudja tűntetini tervszerű és zárt 
rendben folytatott harcimodorának felsőbb 
ségét a jobb lovu és jobban lovagló s har- 
coló s legalább olyan vitéz irreguláris 
lovasság főlőtt. Napoleon huszárjai és dra- 
gonyosai végűül mégis csak tőkéletesen le- 
győzték s csaknem feljesen megsemmisitei- 
ték e kiváló lovasoknak, a mamelukoknak 
seregét. 

A mai háboru nehéz és kőnnyű lovas- 
sága a bombavető repűlőgépek, a kisérő s 
őnálló harcokra is kész vadászgépek, a ro- 
hamozó, alacsonyan repűlő, géppuskákkal 
ellátott gyalogsági repűlők könnyebben s 
egyben borzalmasabb hatással végzik a 

taktikától eddig a lovasságra háritott fel- 
adatokat. Ez a „lovasság' már nemcsak a 
nyugalmat, nemcsak a hadtápvonallal való 
ősszekőttetéséi zavarja az ellenségnek, ha- 
nem igen nagy sikerrel rombcija az ellen- 
séges ország egész hadiiparát, sőt egész 
gazdasági berendezkedését. Hidakat rob- 
bant, utakat, vasutakat tőbb kilométeres 
szakaszon tesz járhatatlanná, használhatat- 
lanná, gyárakat pusztit s iszonyatos félelem 
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Csakis 
külföldi 
modellek 

generálisnak, 

niektől be is hajtotta ezt azősszeget, még 
mielőtt a meglepett Nagy Frigyes hadsere- 
ge megérkezett volna, Nem egy ezreddel 
hajtotta végre Hadik generális, mint ahogy 
a legenda fartja, hanem teljes kőrűltekin. 
téssel, óvatossággal, mint ahogy a taktika 
szabályai akkor előirták - egy egész lovas- 
hadsereggel. Mégis vissza kellett vonulnia, 
mihelyt a meglepetéséből magához tért 
Nagy Frigyes a szükséges intézkedéseket 
megtehette. A hétéves háboru sorsán nem 
igen változtatott sem a Hadik lovasbravur- 
ja, akik a császárnő számára rendelt tizen- 
két pár kesztyű! rendben átadták Hadik 

aki csak Bécsben tudta meg, 
hogy mind a huszonnégy darab kesztyű 
balkézre való. 

A Középeurópából elrabolt gyermekek 
ből nevelt tőrők-egyiptomi lovaásság sok 
bajt okozott a 18-ik végén Napolecn 
Egyiptomban operáló seregeinek. 

De N 
az ellenfogásra. Naplójában ezt irja korá- 
nak e szinte legkiválóbb lovasairól: „Két 
mameluk főltétlenül legyőzőtt három íran- 

apoleon zsenije csakhamar rájólt 

be kergeti a „mőgőttes országrészek? s 
mondhatnánk, az egész ország lakosságát. 

Csakhogy e pusztitás kölcsönős, S hogy 
e nagyfoku pusztitás pótolható legyen, egy 
háborus kollektivitásra kell beállitanii az 
ország egész gazdasági és politikai rend- 
szerét. 

A harmadik birodalom hadvezetősége 

ezt korábban vette észre, mint a szővetsé 
ges hatalmaké. 

Hitler, Gőring marsallnak és vezérka 
rának tanácsára már évekkel a német- 
orosz megnemiámadási szerződés megkő- 
tése előtt átvette - ha megváltozott for- 
mában és célokkal is - gyülőlt szomszéd- 
jának tervgazdasági rendszerét. Félretette 
védett rendjének minden szent principiu- 
mál s az országnak csaknem teljes gazda- 
sági erejét a háboru céljaira használta fel. 

Az éjszaka érkeztek ide a hirek, hogy 
már a konzervativ, a tradiciókat szigoruan 
őrző angolok kormánya is erre az utra fért. 

Oda kelll adni a felhalmozott aranya- 
kat, termelő eszkőzőket, munkaszabadságot 
a hadiiparnak, repülőgépekre, harciko- 
csikra. 

Napoleon példája kisért. A repűlőgé- 
pek nagyobb mennyisége egy bizonyos 
ponton átcsaphat a minőségbe. A németek 
nem gyártihatnak annyi gépetagaponta, mint 
amennyi elpusztul. Az angolok és a fran- 
ciák igen, vagy később talán még tőbbet is 

x 

Bekővetkezik-e a dőntés addig, amig a 
szővetségesek elérhetik az időt, hogy jóval 
nagyobbszámu s erősebb légiflottát vesse- 
nek harcba, mint a németek s holnap ta- 
lón már a velűk szövetséges olaszok, ki 
tudná megmondani. 

De hogy a háborunak minden kinját 
végigszenvedő néptőmegek lelkében a há- 
borus kollektivitás pusziitása helyén a 
béke kollektivitásának elemi erejüű v/gya 
ébred, efelől ma mér nem lehei kétsége 
senkinek, 



Ders att Ősirfelepről 
Zössi-TELEPI árvizkárosultak is- 
mét küldöttségben keresték fel szer- 

hesztőségünket. A Pece immár másodszor 
lálogatta meg Őssi-telepet, de a gyorsse- 
gély kiosztása egyre késik. Ismételten és 
nyomatékosan kérik: ossza ki a város leg- 
alább azt a pénzt közöttük, ami eddig egybe- 
gyült. Az egyik árvizkárosult Dormány Ist- 
ván nyugalmazott fogházőr, akinek háza 
már másodizben omlott össze, verses kére- 
lemmel fordul Chirila Augustin polgármes- 
terhez. Abban reménykedik, hogy a rimek- 
nek több foganatjuk lesz. A meghatóan naiv 
skölteményt az alábbiakban adjuk: 

„E nagy zivatarban sok panasz-szó hallik 

S ne is csodálkozzunk, hogy ha az igazik 
Mert csapást szenvedők, bus igazok szólják 

a soká megy igy sorsu, azt ki nem birhatják 
Össi telep lakói méltán sirhatnak 
hétkérdéssel s egyéb nyemorral nem birnak 
sSegélyre szorulnak - igérték számokra 
S vajudik hetekről - aztán hónapkra. 
kRözel százezer lei könyöradományból 
Várják a részöket - bár kevés jut abból 
Negyvenként ház egyenlővé vált a földdel 
S gazdájuk busan jár- elcsüggedett fővel 
A polgármester ur jóakaratulag 

Mü kellett megtevé de most mélyen hallgat 

Hogy mért nem tudjuk megkapni a választ, 
Igy további reménybe sem találunk vigaszt. 
Szánalmasan szólnak a sorok most itten, 
Szegény ember sorsát birja csak az Isten 
Mecst tenger csüggedésre csak adhat választ, 
S ma bárkitől mit vársz messze távol marad 

A sánta rimekből a-nyi fájdalom és két 

ségbeesés csendül ki, hogy mi is arra kérjük 
a polgármestert: ossza ki az eddig össze- 
gyült pénzt a legjobban rászorulók között. -- 
Annyi ugy sem gyül össze, hogy házaikat 

ujból felépithessék, de legalább néhány hét- 

re biztositan lehetne a hailéktalanná vált 

emberek tengőéését. 

sszmöorooboszzuaszaman 

mi a véleménye magának, átkelnek-á a né- 

metek a La Manche csatornán? 
- En ugy gondolom, hogy nem fognak 

atmenni, mer ha szeretnek is idegen fődön 

harcolni, --- Skócijába mégse mennek a 

motoros kocsikkal, Amijen fösvények a skó- 

tok, nem adnának nekik elég benzint. 

- Ez nem vicc, öregem, Londonban 

rmár komolyan számolnak azzal, hogy jön- 

nek az ejtőernyősök. l 

Ez se uj dolog. Láttak mán Anglijá- 

. 

L ernyőt leejteni meglehetős magasságbul 

tehát az ejtett ernyő ott nem ujság. Osztán 

az angolok ugy gondojják, hogy ha a moto- 

ros csapatok Angliján is ojan gyorsan men- 

nek keresztül, mint Északírancijaországon, 

tovább az ócejánon mán nehezebb lesz tan: 

kokkal menni Amerika felé és legfejjebb 

Csak akkor érkezhetnek meg Nyujorkba, 

amikor ott elnökválasztás lesz. Lehet, 

hogy ippeg ez a cél: 

Maga mit gondol, 

a háboruba? 

En azt hiszem, hogy be, csak meg- 

keresi az ellensiget. A nép ugyanis nem 

tuggya, hogy ki az elensége, oszt ezér' pla- 

kátokon közlik vele. 7 

nssamaaezamosmumm 

- Kinevezék az uj városi állatorvost. 

A földművelésügyi miniszter a nyugdijba 

küldött dr. Frigyes IZsó városi állatorvos he 

lyére Popescu F. Alegandru állatorvost ae- 

vezte ki, aki már el s foglalta állásá
. 

belép Olaszország 

MUSSOLINI D 
az ontol-irancia bilokádcilenőrzésről 
A svájci lapok szerint még dereng 

A La Suisse' cimü svájci lap és a 
Neue Züricher Zeitung megerősitik, hogy 
Anglia és Franciaország konkrét javaslatot 
tett az olasz kormánynak és közölték, hogy, 
hajlandók a tárgyalások felvételére. 
- Nem lehet még tudni - irják ezek a 

lapok, - mi lesz Itália válasza, de a meg- 
egyezés utolsó reménységét nem kell elvet- 

ni. Bár a perspektivák kedvezőtlenek, de- 
reng még a remény. De serami több. 

A „Daily Mail"-ben Ward Price foglal- 
kozik az olaszországi angol blokádellenes 
hangulattal. „Az olaszok ugy érzik, hogy, 
gazdasági inkvizicióban élünk - irja. 

Április 21-én Mussolini beszédet mon- 
dott száz olasz nagyiparos előtt. Egyikük ezt 

mondta nekem: „Amikor a Duce a blokád- 

ró. beszélt, áthajolt az asztalon és határta- 

Janul enerváltnak mutatkozott. Ezt a be- 

szedet nem hozták nyilvánosságra, de vala- 

ki legyorsirta és a stenogram kezeimhez ju- 

tott. Érdemes leközölni, mint Mussolini sze- 

mélyes érzelmeit a blokáddal szemben. 
- Egy kérdést teszek fel - mondotta 

Mussolini. Vajjon ez a A5 milliós olasz nep 

valóban független-ee? (Igen és nem kiáltá- 

sok hangzottak). 
Az önök válaszában megmutatkozó 

ellentmondások - folytatta Mussolini 

bizonyítják az önök intelligenciáját. Igaza 

van azoknak is, akik „igen"-t mondanak, 

mert akarjuk, hogy függetlenek legyünk és 

- 

*igazuk van azoknak is, akik nem'-et mond- 

tak, mert valójában nem vagyunk függet- 

lenek. 

- Nyolc hónap, nyolc végtelennek tet- 

sző hónap óta nemcsak mély felháborodást 

éreztem, de valósággal fizikailag szenved- 

tem. Talán nem látszik meg rajtam. Nyolc 

hónap alatt egyetlen, de egyetlen hajó sem 

menekült meg az angol-írancia ellenőrzés 

amól. S lássák milyen fantasztikus, szeszé- 

lyes módon kezelik áruinkat. Elkoboztak teg 

nap narancsokat. Egy nappal előbb átenged 

tfék a cukornádat, de visszatartották a bor- 

sot Egy kereskedő kérdezte a minap, hogy 

tolásai helyett, amelyek két hónap óta Mál- 

tában feküsznek, nem kikelt csibéket 

kap-e? Ez a dolog tarthatatlan és az olasz 

nép ábrándjai helyett a valóságra kell, hogy 

ebredjen. Foglyok vagyunk. A Gibraltár és 

a Szuez foglyai. Az angolok örülnek ennek. 

Azt mondták nekem, hogy könnyen tudják 

bombázni Rómát. Merjenek csak egyetlen 

hadihajót küldeni a Tiberis torkolatába, - 

majd meglátják, mi lesz. 

= Bajtársak! Azokra az olaszokra gon- 

dolok, akikből hiányzik a politikai érzék és 

akik egy kontinentális hegemoniától való 

felelmükben nem akarják meglátni a meg- 

levő tengeni hegemonia veszélyét. A mai ola 

szok csak a német invázióra emlékeznek. 

Jó lenne, ha nem felejtenék el a írancia in- 

váviókat és azt, hogy 1796-ban Velencéből 

még a San Marco téri bronz lovasszobrokat 

is elvitték. 

Más lenne a helyzet ma, ha a 15, 16 és a 

17 ik századbeli olaszoknak fogalmuk lett 

volna a nemzetiségi eszméről. Ez volt az ő 

hibájuk. Miközben Hollandia, Portugália, 

Apglia s Franciaország gyarmatokat szerez- 

tok, rátették mindenre a kezüket, az ola- 

szok Árkádiában éltek és szerenádokat én
e- 

keltek villáik kertjében. 

Bajtársak! A történelmi kérdések felett 

való elmélkedéseim közben arra a konklu- 

gióra jutottam, - amit még senkisem cáfol- 

hat meg, hogy annak a nemzetnek, amely 

ioggetlen akar lenni, kijáratra van szüksége 

az angol-olasz megegyezés reménye 

az Óceánra. Ha csak közvetett kapcsolata 
van az óceánnal, - csak félig független. 
Ez az igazság és ezt minden olasz el kell, 
hogy ismerje. 

Bajtársak! Elsősorban őrizzük meg nyu 
gaimunkat. Kövessétek példámat és anél- 
kül, hogy dramatizálnám, vagy tragikusan 
venném a dolgokat, készüljünk fel arra, 
hogy szembenézzünk az eseményekkel, ame- 
lyeknek 

nem maradhatunk 
nézői. 

Ez az ut, amely a győzelemhez vezet". 
Ward Price megállapitja, hogy beszédi- 

ben Mussolini nem angazsálta megát sem- 
mire, de Musolininek hatalmában áll, hogy 
egy felesleges háboruba rántsa nemzetét 
területi hóditásokért, vagy, diktátori dicső- 
ségért 

Kanadában is 24 órán át 
dolgoznak az üzemek 

(Washington.) Roosevelt elnök fogadta 
Lordy admirálist, a portoricoi katonai bá- 
zis parancsnokát. A megbeszélés után az 
admirális kijelentette, hogy a portoricoi 

bázis megvédi a Panama csatornát, az Egye 
sült Államokat és Középamerikát minden 
ellenséges támadással szemben. Északameri 
ka azonban nincs teljesen védve. 

(Ottava.) Kanadában - Anglia mintájá 

ra - elrendelték hagy az üzemek 24 órán 
át és a vasárnapi munkaszünet figyelmen 
kivül hagyásával dolgozzanak. 

zrrunmenanamá naanama 

] 51 adóamnesztia iránti 
kérést adtak he eddig 

Többizben közöltük, hogy az áprilisban 
megjelent uj pénzügyi törvények egyike, az 
amnesztia törvény, mindennemü, a kincstár 

ellen elkövetett kihágások büntetése alól 

mentesiti azokat az adózókat, 1940 április 
1-től visszamenőleg, akik évi adójuk állami 

részének felét, külön befizetik. Az ilyen adó- 
zóknál 1940 április elseje előtti kincstári 
vizsgálatokat sem lehet tartani 

A nagyváradi pénzügyigazgatóság terü- 
letén tegnapig 351 adóamnesztia iránti ké- 
rést adtak be. Ezek közül Nagyváradra esik 
284, Biharmegyére 67. A megyei községekből 
Margittán kérték a legtöbben az amnesz- 
tiát és pedig 20 adózó, a legkevesebben a 
ceékei adókerületben, összesen négyen. 

A 351 adózó körülbelül A millió leit fi- 
zet be az amnesztia ellenében, amely összeg 

bő 3 és fél millió a nagyváradi adózókra 

esik 

szamzazsmmmozamanaaszaazaaa 

mindvénia egyszerü 

Felemelték a katonai és hadirokkant 
nyugdijakat. Bucurestiből jelentik: A hiva- 
taos lap törvényrendeletet közöl, amelynek 

értelmében a tényleges katonai szolgálatot 
teljesitő tisztek és altisztek fizetésépől te- 

venandó nyugdijjárulékot a többi köztiszt- 
viselőkkel egy szintre emelik fel és ennek 
folyamányaképpen felemelik a nyugdijösz- 
szegét is. Az emelés a már nyugdijban levő 
katonai nyugdijasokra is vonatkozik. Ezeke 
nek az év végéig külön kérvényben kell két 
niök nyugdijuk kiigazitását, amely vissza 
nőlegesen 1940 április 1-től lép érvénybe. A 
különbözetet az állam viselt



szINHAZ 
A vendégjáték műsora: 

Vasárnap délután 3: Fenség fizetek al- 
csó helyárakkal. 

Vasárnap délután 6: Első szerelem. 
Vasárnap este 9-kor Klotild néni. 

Hétfő este 9 órakor: Szülők lázadása. 
vVilágsiker. Jens Loches vigjátéka. Forditot- 
ta Aszlányi Károly. Főszereplők: Fényes 
Alice, Beness Ilona, Pál Magda, Miklóssy 
Margit Feledi Eva, Járay Teri Faludi Márta 
Kovács György, Nagy István, Tóth Elek, 
Lantos Béla, Bodó György, Deésy Jenő. - 
Premier bérlet 20. szám. 

Kedd d. u. 5 órakor: 
Olcsó helyárakkal. 

Kedd este 9: Román előadás. 
Szerda este 9: Szülők lázadása. 
Csütörtökön d. u. 5: Földidulás Olcsó 

helyárakkal. 

Csütörtök este 9: Szülők lázadása A pró 
zai együttes bucsuja. 

A fenti előadásokra jegyek már váltha- 
tók a szinház elővételi pénztárónál 

Fenség fizetek. 

Vasárnapi előadások. Vasárnap három 
előadást tart a szinház prózai együttese. Dél 
után 3 órakor Maugham világsikerü vigjáté- 
ka, a Fenség fizetek lesz műsoron olcsó 
negyárakkal, délutén 6 órakor rendes hely- 
árakkal Bókay legujabb vigjátékának, az 
Eső' szereler-nek lesz harmadik előadása, 
mig este 9 órakor a Klotild néni énekés, ze 
nés vigjáték van műsoron. 

zazéassaa sazasauamaszzun 

-A BELÜGYMINISZTER szigoru ren- 
delete a rémhirterjesztők ellen. (Bucurest-- 
Ráuió.) Ghelmegheanu Mihai belügyminisz- 
ter az egyre jobban elharapózó rémhirter- 
jesztéssei kapcsolatban körlevelet intézett 
az összes királyi helytartókhoz, rendőrsé- 

gekhez, prefekturákhoz. „Az országban - 

mendja a körlevél - nyugalom uralkodik, 
az emberek teljesitik kötelességüket. Csak 

egy kis kör akad, ahol idegenek, vagy elide- 
genitettek kolportálnak minden alapot nél- 
külöző hireket s fantasztikus feltevéseket a 

legközelebbi jövővel és próbára teszik az 
ország erkölcsi ellenállását. Minden ember 
felelőssége a mai időkben sokkal nagyobb, 
annál, semhogy a hatóságok tétlenek ma- 
radbatnak azokkal a rémhirterjesztőkkel 

szemben, akik elvesztik egyensulyukat és 
idegen érdekekért, vagy saját aggodalmuk 

lecsillapitása érdekében hamis hireket ter- 

jesztenek, kávéházakban, tőzsdén, piacokon, 
bucurestii hotelek halljában vannak ezek a 
rémhirközpontok. Felhivom figyelmüket a 
utk. 329. paragratusára, amely 2 6 hónapig 
teriedő fogházbüntetést és 2 10 ezer lejig 
terjedő pénzbüntetést ir elő a rémhirterjesz 

tök ellen és a Btk. 473-480 szakaszára, amely 

a hitelrontó hireket bünteti. Minden rémhilr 

terjesztőt azonnal állitsanak a biróság elé. 

Borzalmas földrengés Peruban. Lima- 

(Reuter.) Peruban nagy pusztitást okozott a 
földrengés. Limával szomszédos városok- 
han sok emberélet esett áldozatul. Egész uc- 

casorok pusztultak el. A földrengés pénteken 
délelőtt 11 óra 30 perckor vette kezdetét és 

egy percig tartott. Délután 5 órakor ujabb 

töldlökéseket éreztek. A jelentések szerint 

Peru történetében ez volt a leghevesebb 

erejü földrengés, amit valaha is észleltek. 

Eduadorban ugyancsak földlökéseket ész- 

lettek. 

Vasárnapi tstentíszteletek a reformátu 
soknál. Olasziban: délelőtt 10 és délután 6 

órakor. Ujvároson: délelőtt 10 és délután 4 

órakor. Az Őssi telepen: délelőtt tiz és dél- 
után 4 órakor. Velencén: délelőtt 10, Csil- 

lagvároson délután 3, a Tokaji telepen dél- 

előtt tiz az imaházban délután 4 órakor. A 

Réten délelőtt 10 és délútán 6, az Élő tele- 
pen délelőtt 10 órakor. 

Kapható gyégyszertárakban 

és drogériákban. 

Pásztor Miklós: 

AZ ALbiRas ERED.1E 
Földrajz tanár ismerősöm beszéli, hogy 

ielfüggesztette Európa térképének tanitá- 

sát, mert a gyerekek egyszerüen kinevetik. 
Hogyisne: feladja leckének Hollandiát, mire 
a feleltetésre kerül sor Hollandia már 

nem létezik. „Nem merek feladni egy folyót 

- mondja elkeseredetten, - mert hiába 
mondom, hogy x hegységben ered és y ten- 
gerbe torkollik, mert holnapra talán ez is 
másként lesz. Megváltoznak a hegységek és 

szi nt változtatnak a tengerek. 
Elfelejtettem megmondani földrajzta- 

rár ismerősömnek, hogy van egy folyam, - 
Eulópa és a világ leghatalmasabban höm- 
polygő áradata - amelyről senki sem tudja 
bol ered és bizonytalan, hová ömlik: mégis 

legtöbbet foglalkoznak vele a földrajzból 
gyengén álló ifju és öreg nebulók. S ezt a 
tfolyamot ugy hivják: Álhir. 

A napokban olvastam egy külföldi lap- 
ban egy tanulmányt az álmirről, amelynek 
külön lélektana van. Mennél logikátlanabb, 
raennél képtelenebb, annál több hitelre ta- 
lál Ki inditja el, ki terjeszti, és miért ter- 

Jed gyorsabban, mint az igazi hir, erre a 
kérdésre még a legmegbizhatóbb, legtudó- 
sabb pszihológusok seri tudnak feleletet 
adni. 

Megjelenik a lapokban, közli a rádió a 
fentos mindenkit érdeklő hirt. Az embe- 
rek hitetlenek: Az ujság már megjelent, de 
a szerkesztőség telefonja naphosszat cseng. 

az a hir, amit az önök ujságja ir és plakát- 
jukra is kitettek? 

Az ujság manapság nem ir hazugsá- 
gokat. Nem olyan időket élünk, hogy a fan- 
tázia kölcsönvételére lenne szükség a szen- 
zaciók feltalálásánál. Az olvasó mégis hi- 

tetlen. Másnap reggel azonban mégis ugyan 

ő vonja félre minden ismerősét és mondja 
suttogóvá vált hangon: 

- Hallotta? Nem igaz, Megcáfolták, És 
esküszik rá, hogy a rádió mondta ugyanab- 
ban az időben, amikor - - a rádió nem is ad 

musort. És az álhir vészes gyorsasággal 
terjed a város egyik sarkától a másikig be- 

4 szélmek ró" 

BESZELJÜNK 

- Kérem szépen, itt N. N. előfizető. Igaz 

e mi élünk, anéltül, hogy védekeznénk ezen bel 
ellen. A betegségek lassan kifejlődnek szervezetünk- 

ben és azt aláássák: Amikor észreveszük a bajt, már 

nem tudunk azon segiteni. 
Mennyire helyesebb, ha minden nap eltávolitjuk 

ezen mérgeket, amiáltal megőrizzük magunkat ezer 

és ezer fenyegető veszélytől, amelyek közül a leg- 
ismertebbek a reuma, a csúz, a köszvény, az 
ekzéme, az elhájasodás, az aszthma, az ischiás, 

az aranyércsomék, az orteriosklercsis, vérto- 

lulésok és a gutaltés, 

Ha minden hónapban tiz napos URODONAL 
kurát tart, szervezetéből eltávolodik a húgysavméreg, 
szervezete pedig felfrissül. Ne hanyagolja el tehát 

M ezen bőlcs elővigyázatosságot. 

URODONAL 
meggatolja a szervezet megmétgezéset. 

[ BEJEGYZETT CIKK. 

CHATELAIN GYÁRTMÁN! 

ÁSI 
Ki dob be a köztudatba egy ilyen álhirt3 
inditja el és miért? 

Európában nem lehet földrajzot tanulni 

melt egyik óráról a másikra országok tün- 
nek el - csak egyedül AÁlhir hömpölyög 
nyugodtan tovább. 

Ki 

? 

Pelrache Lupu a koncerteu, 

Petrache Lupu a csodalátó pásztor, az 

elmult héten egy hangversenyt hallgatott vé 
gig Bucurestiben. Joanitescu volt munka- 

ügy1 miniszter társaságában egy páholyban 

foglalt helyet és figyelmes arccal hallgatta 
a munkáskórusok énekét. Előadás után a 
közönség, - különösen sz asszonyok - kö- 
rülvették a szent embert és "ezét csókoltak. 
Petrache Lupu pedig áldást osztott a kon- 
cer tteremben. 

A SAFE-RÜLCS 
az alábbi törté- 

gyémánt kereskedő 
lap közli 

Egy antwerpeni 

Egy ífrancia 

netet: 

nehány nappal a háboru kitörése előtt Lon- 
donba utazott. Magával vitte a safe kul- 
csát, amelyben 200 darab gyönyörü gyémánt 
van. rajta kivül 

senki más nem ismeri. Amikor a németek 
megrohanták Belgiumot, természetesen nem 

mehetett haza és nem helyezhette biztonság 

ba az ékszereket. A safe a németek kezére 
jutott, de a kulcs és kombináció Londonban 
maradt. A gyémántokhoz nem juthatnak 
hozzá a megszálló csapatok. 

Legfeljebb, csak ha bombázni kezdik a 

a safet. 

zaemmmnemuuuoysammaasama 

-- Felrobbant egy munició vonat a ju- 

gorzláv német határon. Belgrádból jelentik: 
A német-jugoszláv határon levő Bruck vá- 

egy municiós vonat felrobbant. A 
robbanás ereje oly nagy volt, hogy a város- 

ka és környék lakói azt hitték, hogy légi- 
támadás történt és az ovóhelyekre menekül- 
ik Nem tudni még, hogy szabotázsról van- 
a szó, vagy véletlen baleset történt. 



MAGYARSACG 

APRÓHIRDETÉSEK 

ALLAS 
FUGYIVÁSÁRHELY és Fugyi, Bihár és 

és Hegyközkovácsi, Kis- és Nagyszántó köz- 
ségek részére garantált jó keresettel megbiz- 
ható ujságárusokat felveszünk. Jelentkezni 

igazoló iratokkal a kiadóhivatalban 

FIATAL fűszeres segédet felvesz Corbuf 
fűszerkereskedés,. Piata Mihai Viteazul 4. 

1996 

JÓMUNKAÁS cipész segéd felvétetik 
azonnal, Sír. Aurel Lazar 4. 1998 

KOMOLY gyakorlattal biró óőnálló 
varrólányokat felvesz Schvartz szalon, SIr. 
Matei Basarab 85. 1997 

PERFEKT főzni tudó mindenes szakács- 
né, állandó jó helyre junius 1-re felvétetik. 
Cim a kiadóban. 1844 

MEGBIZHATÓ, helyüsmerettel biró 
üűgyők (űgynöknő) fix fizetéssel és jutalék- 

kal felvétetik. Cim a kiadóban. 1946 

MUNKASNÖK felvétetmek, Primusz ci- 
pőgyár, str. Grivifei 11. 19786 

ASZTALOS tanulófiu fizetéssel, vagy 
koszital felvétetik. Jon Ghica 2. 1981 

ALLITÓ nukat azonnal felveszek, Reich 
vendéglő, sir. Holban 11. 

VETEL-ELADÁS 
ELADÓ 6-os cséplő, Groper Hugó 1200 

golyós dobbal, uj tengelyekkel, átforgat- 
ható dobkosárral. Erdélyi Nicclai Marghita, 
Str. Cogalniceanu 17. jud. Bihor. 1922 

JÓMENETELÜ kifőzde családi okok 
miait átadó. Sir. Pelru Maior 2. 

ELADÓ Őssi telep elején 2 szoba kony- 
hás ház kerftel. Ertekezni 0. Cantemir 15. 
Irafic. 2000 

SüRGÖSEN eladó haz szoba konyha, 
gyűmőlcsős, szőlős kerttel, utolsó ár 24 
ezer lei. Örientului 15. Krumplifőld Novák. 

1 2001 

Sürgősen eladó magánház krumpli föl- 
dön, szoba, konyha speiz, Ertekezni: str. 
loan Nistor 18. 1968 

miado dupla ágyra fehér himzet teritő 
filével, ágynemü, asztalnemü, porcellán és 

más edények, férfi tavaszi és esőköpeny, 

letb. str. Tudor Vladimirescu 36. Spitzné. 

! 1984 

Béla kert közelében egy kaszáló termés 
eladó. Értekezni str. Ioan Ciordas 21. 1987 

Elköltözés, miatt, ebédlő konyha beren- 
dezés és többféle más tárgyak és butorok 
eladók. Salamon. Str. gAurel Vlaicu 8. 1988 

KÜLÖNFÉLE 
Régenbe utazó egyén adja le cimét a Ki 

adóba, csekély megbizatás volna számára. 
1954 

ELVESZETT betegsegélyző könyv Tóth 
loan névre. Megtalálója jutalmat! kap Asíra 
utca 3 alalt. 2003 

BEVONULÁS miatt vendéglő sűrgősen, 
kedvezően kiadó. Fűrdőhelyre szoba- 
asszonyt, vendélősi keresek, Székely, Tudor 
Viadimirescu 1. 2002 

LAKÁS 
olcsón központban csinosan 

szoba. Sir, Andrei Muresan 5. 
1991 

KiIADÓ 
butorczott 
II. lakás. 

SZOBA, konyha, speizos szuterén la- 
kás kiadó. Sír. Decebal 21 1992 

Egy szobás konyhás kertes lakás kiadó. 
str Minelor végpont. Érdeklődni lehet Riha 
kaosi vasut főkönyvelőjénél 1869 

1995 

1999 

NAC--Dragos Voda és crisana-oltul 
a vasárnapi iutbaliprodram 

A vasárnapra fervezett keltős futball- 
mérkjőzési akadályok előzték meg, mivel 
mivel az egyesületekből tőbb játlékost kaio- 
nai szolgálaira szólitottak be. 
szjövetség azonban kjözbenjári és igy min- 
den egjyesületet felmentellek a katonai 
szolgálat befejezéséig. Igy tehát vasárnap 
kompletten állhatnak ki a csapatok a baj- 
noki mérkőzésre. Délelőt! Crisana-Olul 
mérkőzés lesz. A pirossárgák bajnoksága 

A futball- 

má vitathatatlan, éppen ezért szép jálék- 
kal és győzeleminel akar bucsuzni ugy a 
közönségtől, miint a B. dviziójól , 

Délután a NAC-Dragos Voda mérkő- 
zés fogja szórakoztatni a közönséget A 
zöldfehéreknek kevés reményük van már, 
hogy bejussanak az A. ligába, de ők meg- 
kisérlik a leheletlent is. Minden körülmé- 
nyek kőzőtt meg akarják nyerni ugy ezt, 
xini az utfolsó két mérkőzést, hátha mégis.. 

nemmenemazzasoszasanzanzuzasdjmassnzrbekkuaamemzsamonmase 

Százczer lej értékü dinamitot loptak 
a Deírosani balamarci üzeméből 

A lopott robbanószer nagyrészét egy bányának adták el 
(Baiamare-Nagybánya). A Petrosani 

bányavállalat vezetősége egy vizsgálat fo- 
lyamán megállapitotta, hogy a raktárakból 
mintegy százezer lei értékű dinamit eltűnt. 
Nyomban jelentést lettek a borpataki csend 
őrségnek, amely az ügyben erélyes nyomo- 
zást inditott. Három egyént a űzem alkal- 
mazolttai közül őrizetbe vettek, mivel meg- 
állapitották, hogy a nagymennyiségű rob- 
banóanyagol ezek vitték el. A gyanuba 

velt emberek bevallották, hogy a dinamútot 
egyik magánbányavállalamak adták el. A 
magánbányavállalatnál az eltűnt dinamii- 
ból hetven kilogramot megtaláltak, Mivel 
a nyomozás még folyik és feltehető, hogy 
az őrizetben levő aikalmazottaknak bűün- 
társaik is vannak, a három egyén nevét 
egyelőre titokanb tartják. Az ügyben érde- 
kes fejlemények várhatók, 
— 

ssznaaosszzanzozzozaozaa azuaszaanauzennaszazsuzauzaznsn 

Rádió-müsor 
VASÁRNAP a 

Rádió Romania és Rádió Bucuresti, 
9.30 Istentisztelet a patriarchiáról. 11.30 
Egyházzenei hangvyerseny, Nicodem pairi- 
archa védnőksége alatt. 13. Időjelzés, viz- 
állásjelentés. 13.02 A Botez-testvérek zene- 
kara régi romancokat és román áriákat ad 
elő. 13.20 Időjelzés, sporthirek. 13.30 A 
Botez tesvérek zenekara. 14 Hirek. 14.20 
Botez lestvérek zenekara, loana Radu 
énekszámaival. 14.50 Közleimények. 15 Fa. 
lusiak órája. Catica Boeru népi zenekará- 
nak hangversenye. 16.15 Katonai előképző- 
sők órája. 
A Munka és jókedv mozgalom órája. 18.15 
Időjelzés, időjárásjelentés. 18.17 Szórakoz- 
tató hanglemez műsor. 18 Román népi 
hangverseny hanglemezről. 18.30 A nemzet 
órája. 20 Sporthirek. 20.05 Felolvasás Co- 
ziarról. 20.20 „Hegyek dalai". 20.45 Hirek, 
21 Előadás. 22.10 Hirek, sporhirek. 22.30 
Tánclemezek. 23,.15 Opera részletek. 

Budapest 
rek. 11 Róm. kaft. istentisztelet 12.15 Evang, 
istentisztelet. 13.20 Időjelzés, időjárásjelen- 
tés. 13.30 Budapestii Hangversenyzenekar,. 
14 Papp Jenő rádiókrónikája. 14.45 Hirek, 
15 Hanglemezek. 15 Időszerű gazdasági ta- 
nácsadó, 16.45 Katonazene. 17.30 Felolva- 
sás az alfőldi futóhomokról. 18 Hirek. 18.15 
A rádió szalonőtősének műsora, 18.35 
Preszly Elemér dr felolvasása Deák Ferenc- 
ről. 18.55 Regős hangverseny. 19.20 Máraji 
Sándor felolvasása Krudyról. 19.45 Az Uj- 
pesti-Hungáia labdarugó mérkőzés kőzve- 
titése, beszélő Pluhár István. 20.15 Hirek. 
20.25 Pertis cigányzenekara. 21 Adám Jenő 
felolvasása. 21.50 Sporthirek. 22 A költő és 
halál. Herceg Ferenc drámája, 22.40 Hirek, 
sporthirek. 23.10 Szórakoztató hangleme- 
zek. 0 Hirek német, olasz, angol és francia 
nyelven, 0.20 Balázs cigányzenekara, 1.05 

N. lorga tanár előadása. 17.15 

I 9 Hanglemezek 6.45H- 

rt 

Rádió Románia és Rádió Bucuresni. 
12 Időjelzés, vizállásjelentés, étrend, egész- 
ségügyi tanácsok. 12.10 Lutza Jjovija zene- 
karának hangversenye. 12.55 A Bajkai ba- 
lalajka zenekar hangversenye. 13.20 Idő 
jelzés, sporthirek. 13.30 Victor Predescuze- 
nekarának hangversenye. 15 Közlemények. 
16 Időjelzés, időjárásjelentés. 18.01 Irodakni 
krónika, 19.16 Constantin Vicra (fuvola) 
bemutatkozó hangversenye. 1 Baston ro- 
mán dalai. 19.50 Magyarnyelvű hirszolgálat 
20 Joan Isirateanu felolvasása. 20.15 Melo- 
dy-jazz. 20.45 Hirek. 21.05 emlék- 
hangverseny. Sandu Albu hegedül, 22 Hi- 
rek. sporfhirek. 22.30 Al, Tecdorescm D- 
valdi, Csajkovszki, jules Recli és Josef Ci- 
bulca művekeit hegedül. 23 Szórakoztató 
hanglemezek. 23.45 Hirek franda, némnet, 
angol és olasz 

Ma népdalokat 
kel. 20.45 Haraszii n dr felolvasása Pa- 
ganiniről. 21.20 Az Operaház zenekara „Pa) 
ganini emlékhangverseny", 2240 Hirek 
23.10 Oláh Kálmán cigányzenekara. C EH- 
rek német, olasz. angol és francia nyelmen, 
025 Tánciemezek. 1.05 Hirek. 
erarssmorzenmaszaza 

14 EVTŐL fiukat és Jeányokat ujság- 
áruláshoz felveszünk a reggek órákra. je- 
lentkezni a kiadóhivatalban. 
zzzzastzzzoman kuzzentsumemsssa 

Nyomatott Pásztor Ede cégnél, Oradea 


